

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12 декабря
открылся
второй
съезд
народных
депутатов
СССР

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 239 (10153)

Четверг, 14 декабря 1989 г.

Цена 8 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВЫДВИНУТЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

12 декабря состоялось собрание трудового коллектива фермы Поречье совхоза «Осьминский». На нем был выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 212 председатель городского комитета народного контроля В. С. Троценков.

По избирательному округу № 119 выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета главный зоотехник совхоза «Осьминский» Н. Д. Камынин.

Выдвинуты также кандидатами в депутаты Поречского сельского Совета директор совхоза Б. Э. Карс — по избирательному округу № 5 и слесарь фермы Поречье Г. А. Рыжкин — по избирательному округу № 4.

В этот же день состоялось собрание работников управления совхоза «Осьминский». На нем также выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 212 В. С. Троценков. Кандидатами в депутаты городского Совета по избирательному округу № 120 выдвинуты главный бухгалтер совхоза Н. В. Куканова, а по избирательному округу № 119 — начальник кормопроизводства А. А. Квакухо.

Выдвинуто также пять кандидатов в депутаты Поречского сельского Совета: диспетчер совхоза З. С. Николаева, инженер по технике безопасности Е. В. Степкин, бухгалтер Т. В. Литвинова, главный инженер-энергетик Г. Е. Подковальников и главный экономист совхоза О. П. Высоцкая.

12 декабря прошел пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. На нем выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 104 делянка фермы Попкова Гора совхоза «Родина» Н. Н. Ленская, по избирательному округу № 47 — директор межсовхозного леспромхоза А. И. Сивяков, по избирательному округу № 120 — председатель профкома совхоза «Сланцевский» Н. И. Петрова, по избирательному округу № 101 — водитель «Сланцевагропромтехники» Н. Н. Хомяков, по избирательному округу № 120 — главный инженер-энергетик совхоза «Осьминский» Г. Е. Подковальников, по избирательному округу № 111 — главный зоотехник совхоза «Аврора» И. Ф. Павлова, по избирательно-

му округу № 117 — тракторист совхоза «Старопольский» М. И. Добычин. Т. САШИНА.

■

ПРОДОЛЖАЕТСЯ выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. Состоялись собрания в ряде подразделений сланцевперерабатывающего завода «Сланцы». Так, на ТЭЦ выдвинуто три кандидата. Рабочие турбинного, котельного цехов и электроцеха предложили выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета инженера химлаборатории Людмилу Алексеевну Веселову. В электроцехе названы кандидатами планиметрист Галина Александровна Приходько и Виктор Алексеевич Зайченко.

Коллективом отдела технического контроля завода выдвинуто в городской Совет два кандидата. Работники отдела хорошо знают и хотят видеть депутатом лаборанта Зинаиду Елисеевну Ермакову. Также заслужила право быть выдвинутой кандидатом в народные депутаты контролер Татьяна Иванова Андришина.

Рабочие цеха биохимической очистки на прошедшем собрании обсудили и выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета своего руководителя Валентина Дмитриевича Кабанова. Рабочие верят, что он, в случае избрания, оправдает оказанное ему доверие.

Не часто приходится собираться на совместные собрания совету трудового коллектива и профсоюзному комитету объединения «Ленинградсланец». На минувшей неделе именно такое совместное заседание и состоялось, на повестке дня его основными вопросами были вопросы распределения. Общественные организации объединения держат под постоянным контролем справедливость распределения легковых машин. На заседании был зачитан акт комиссии по проверке распределения машин на шахте № 3, было выявлено одно нарушение. Было сделано сообщение о нем по порядку распределения дефицитных промышленных товаров. Из 70 отечественных видеомагнитофонов, поступивших

МНЕНИЯ СОВПАЛИ

Сланцевчане, люди разных возрастов и профессий, активно включаются в начавшуюся выборную кампанию, стремятся оказать на нее влияние. Редакционная почта приносит письма, в которых мнения о возможных кандидатах в депутаты республиканского и местных Советов. Причем, свои мнения авторы стремятся подкрепить аргументированными доводами. Такое письмо приспало в редакцию и ветеран труда Лев Абрамович Генкин.

«Я давно знаю Станислава Алексеевича Загорулько, — пишет Л. А. Генкин, — когда он еще работал главным инженером на кирпичном заводе, а я был начальником участка РСУ-21. Он и там работал активно, вникая в суть дел, и когда стал директором консервного завода, показал себя с лучшей стороны. Он успел много сделать на заводе: реконструкцию производственных помещений — мы переделали полы, стены покрыли кафелем, склады передела-

ли. И он нас, строителей, все подгонял, требовал качественной работы. Теперь по цехам завода пройтись приятно, и людям здесь легче работать.

Заботится Станислав Алексеевич о рабочих своего предприятия — и об условиях их труда, и о решении жизненных вопросов: построен жилой дом, который практически снял для работников завода жилищную проблему.

И производство развивается:пущен лимонадный цех, идет строительство цеха минеральной воды. Считаю, Станислав Алексеевич — умелый руководитель, болеющий за дело. За свои 62 года я не встречал таких людей, которые бы так болели и за свое предприятие, и за свой город. Считаю, что он настоящий коммунист. Очень прошу напечатать мою статью и прошу тех, кто работает со Станиславом Алексеевичем, выдвинуть его в областной Совет народных депутатов.

О РЕДАКЦИИ:

Выполняя просьбу Льва Абрамовича, мы публикуем его письмо, хотя особой агитации за выдвижение С. А. Загорулько кандидатом в депутаты уже не требуется. Письмо ветерана не успело появиться в газете раньше, но его мнение почти совпало с мнением трудового коллектива консервного завода. На своем собрании 11 декабря коллектив выдвинул единогласно Станислава Алексеевича Загорулько кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 7.

«Все выступившие очень положительно отзывались о Станиславе Алексеевиче, — рассказал секретарь партийной организации консервного завода В. Н. Ершов, — Говорили о нем как о грамотном, инициа-

тивном руководителе, как о хорошем, внимательном и другим человеке. Да и о депутатских делах Станислава Алексеевича мы знаем, он ведь уже не первый созыв выполняет депутатские обязанности в горсовете.

Мнение было единодушное: Станислав Алексеевич достоин быть кандидатом в депутаты горсовета на новый созыв. Он выступил на собрании, поблагодарил за доверие, сказал, что постарается оправдать его».

Правда, автор письма считает, что С. А. Загорулько нужно выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета. Но, видимо, коллектив решил, что и будучи депутатом горсовета Станислав Алексеевич делает и будет делать много полезного и для предприятия, и для города.

Т. КРЫЛОВА.

НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ

в район, 4 досталось объединению. Решением совместного заседания по одному магнитофону было отдано шахте № 3 и шахте им. С. М. Кирова, два — шахте «Ленинградская».

Затем собрания профкома и СТК проходили раздельно. Профсоюзный комитет решал вопрос распределения освобожденного жилья, также были утверждены председатели комиссий профкома, был выбран рабочий президент в составе 9 человек от общего количества профкома по одному представителю от каждого производственного подразделения объединения.

На заседании совета было послано сообщение заместителя директора объединения по капстроительству Г. А. Рома-

нова о плане строительства на будущий год, сообщение заместителя главного инженера по науке Г. П. Соловьева о плане научных разработок объединения, информация секретаря парткома А. В. Андреева о выдвижении кандидатов в народные депутаты и об участии во вновь создаваемом объединении совете трудового коллектива.

Были утверждены планы капстроительства и научных разработок, решены вопросы представительства в ОСТК. На заседании также утвержден список работников объединения, которым решено поставить дома телефонной сети в микрорайоне Больших Лучек.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Пленум горкома КПСС

12 декабря состоялся пленум городского комитета КПСС. Открыл и вел его первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров. Рассмотрен доработанный с учетом предложений и замечаний сланцевчан проект программы действий Сланцевской городской партийной организации, который был опубликован в «Знамени труда» 16 ноября. С информацией по этому вопросу выступил председатель редакционной комиссии, редактор газеты «Знамя труда» В. В. Иванов.

Пленум утвердил текст предложенного редакционной комиссией документа, получившего название Платформы Сланцевской городской партийной организации на 1990—1995 годы. (Платформа будет опубликована в одном из ближайших номеров).

Пленум утвердил также статус члена городского комитета КПСС и кандидата в члены горкома КПСС.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙ

Вручены награды

На прошедшей городской отчетно-выборной комсомольской конференции по добной традиции награждены бывшие комсомольские работники, кто не один год отдал этому непростому делу. Почетными грамотами обкома комсомола и ценными подарками награждены М. Чмелев, Н. Прокофьев, Т. Гансон, до недавнего времени возглавлявшие первичные комсомольские организации, а также бывший второй секретарь ГК ВЛКСМ И. Гостев.

Почетными грамотами ГК ВЛКСМ и ценными подарками награждены Г. Давыдов, С. Родченков, И. Савина, С. Иванов.

Ценные подарки вручены А. Александрову, И. Мордвинцеву, О. Кубыниной, Ю. Струлеву.

На учебу — в Ленинград

Недавно секретарем комсомольской организации Выскатского училища № 57 избран Николай Разинин. Конечно, отсутствие опыта затрудняет работу, и учеба в данном случае — дело очень полезное. Тем более, если проходит она в Ленинградской областной комсомольской школе. А именно там учится сейчас Николай Гостев.

Обсуждение будет продолжено

В школе № 4 состоялось совместное партийно-комсомольское собрание. Планировалось провести его в форме дискуссии, обсудить вместе с комсомольцами девятых классов вопросы, касающиеся роли молодежи в перестройке, роли старшеклассников в перестройке всего учебно-воспитательного процесса.

Но обсуждение прошло вяло, ребята оказались не готовы к разговору. Они сами предложили продолжить его, провести предварительно анкету среди комсомольцев, чтобы выяснить отношение ребят к этим вопросам.

СОЗДАНА НОВАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

Состоялось первое партийное собрание в школе № 6. Коммунисты в новом учительском коллективе пока немного — 11 человек. На повестке дня был вопрос об образовании партийной организации и выборах секретаря. Предварительно среди коммунистов была проведена анкета.

Внимательно обсудив все предложенные кандидатуры, коммунисты остановили свой выбор на В. Н. Андреевой. Она — учитель обслуживающего труда, много

гие хорошо знают ее по работе в школе № 1, где В. Н. Андреева являлась членом партбюро. Коммунисты отметили ее доброжелательность, неравнодушие к общественной жизни, способность повести за собой других. Заместителем секретаря избрана Н. И. Пенкина.

Одно из первых дел, в организации которого принимают участие коммунисты совместно с администрацией, — проведение конференции педагогов и родителей по выборам совета школы.

Учимся демократии

ВОТ поставила рубрику «Учимся демократии» и подумала: «А сколько же еще лет должно пройти, чтобы все у нас, наконец, поняли, что же это такое демократия?». Что во все это не вседозволенность и необузданность, не просто возможность побазарить, не только право рассыпать проклятия налево и направо, отрицать все и вся, критиковать всех и все (кроме себя, естественно), говорить вслух все то, о чем раньше и подумать-то страшился, а прежде всего, открывшаяся возможность самому участвовать в преобразовании нашей страны, нашего общества, производства, на котором работаешь, возможность иметь свое мнение и уметь отстаивать его, но аргументированно и убедительно.

К сожалению, и сегодня, по истечении более чем четырех лет с апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, с которого началась демократизация нашего общества, верх еще нередко берут эмоции, а незвешенность и рассудительность. И сегодня многие все еще не понимают, что же это такое демократия и с чем ее, извините меня, едят. И вот вам яркий пример демократии наизнанку.

В совхозе «Старопольский» выбирали директора. Прежний — Ю. К. Шувалов еще месяц назад сдал свои полномочия, мотивируя это слабым здоровьем. Правда, в это в самом хозяйстве мало кто верит. Да и я думаю, что причины в ином. Но пусть это останется на совести самого Юрия Карловича и тех, кто отпустил его, так сказать, с миром, не спросив по большому счету за последний развал совхоза. Тем более, что речь сегодня не о нем, а о выборах нового директора. А поговорить есть о чем.

Выбирать было решено на конференции. Кто так решил, установить не удалось. Как не удалось получить вразумительного ответа и на вопрос: «Почему была установлена норма представительства один делегат от 6 работников хозяйства, а не от трех, скажем, или десяти? Во всяком случае, совет трудового коллектива такого решения не принимал. Более того, он вплоть до назначенного дня не вмешивался в подготовку самих выборов, пустив все организационные моменты на самотек. В низовых трудовых коллективах (где, кстати, работают и члены совета трудового коллектива) своим чередом шли выборы полпредов на конференцию, а сам совет бездействовал и молчал. И только за день, а точнее, за ночь до назначенного часа он вдруг вспомнился и, наскоро обменявши мнениями, поставил выбрать директора на общем собрании работников совхоза. А поскольку, как я уже сказал, совещался совет поздним вечером, а конференция была назначена на 8 часов утра (так диктовала специфика работы делегатов — животноводов), то вначале ишло все своим чередом. Но лишь до тех пор, пока секретарь парткома А. Л. Уткин не объявил, что большинство делегатов в сбре можно начинать.

На одних таких выборах, а именно на комплексе Замошье, мы, несколько человек из редакции (это совпало здесь с нашей встречей с читателями), присутствовали. Они были предельно краткими. И ни предло-

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ОБСУЖДАЛИ ЗАИНТЕРЕСОВАННО

Активное участие приняли коммунисты школы № 1 в дискуссии, разгоревшейся на последнем политзанятии по национальному вопросу. Вела его преподаватель истории, опытный пропагандист Н. Н. Кузьмина. Большой интерес вызывает положение в Прибалтике, обсуждению этого вопроса было посвящено основное внимание. Были высказаны различные точки зрения, особенно содержательными были

выступления В. П. Загребиной, Г. П. Ивановой и других. А. А. Плешко сделала сообщение о развитии и становлении прибалтийских республик. Она дала четкое обоснование исторической неизбежности присоединения этих республик к СССР, привела доказательства, в том числе зарубежные, о добровольности этого акта. Сейчас этому событию нередко дается

изращенное толкование. При подготовке к политзанятию слушатели использовали партийные документы, работы советских ученых, выступления народных депутатов. Выступил на занятии заведующий идеологическим отделом ГК КПСС В. М. Подоляко. Он дал оценку межнациональным отношениям в стране в целом, рассказал о ситуации в нашем районе.

МИЛОСЕРДИЕ ЕСЛИ НЕКОМУ ПОМОЧЬ

Все чаще мы говорим и пишем о чуткости к ближним, о милосердии по отношению к престарелым. На пассажирском автопредприятии так и поступают. Ежегодно в конце октября автомобилисты отмечают свой профессиональный праздник. И нынче народу было много, всюду можно было видеть работников, ныне находящихся на заслуженном отдыхе. Вечер прошел в торжественной обстановке, чествовали ветеранов, которые трудились в автохозяйстве с момента организации и до ухода на пенсию. Несколько человек поздравили с семидесятилетием и вручили им цветы. Этот коллектив не забывает своих бывших работников.

Следовало бы некоторым другим предприятиям города взять с него пример и не забывать тех, кто всю энергию и здоровье отдал производству. Хочется обратиться к руководству и профсоюзному комитету шахты имени С. М. Кирова. Руководство здесь уже много раз сменилось, но тем не менее своих первопроходцев забывать не следует. С 16 мая 1934 года по 1956 год на шахте имени С. М. Кирова отработала Ираида Петровна Алексеенко-камероницей (в прошлом) или мотористом-машинистом водотрубника. В 1951 году награждена медалью «За доблестный труд», имеет много почетных грамот, выполняя большую общественную работу.

1 января 1990 года Ираида Петровна исполняется 80 лет. Хотелось бы, чтобы руководство и профсоюзный комитет поздравили ее с юбилеем. Думаю, что это было бы для нее большой радостью, так как близких родственников у нее в Сланцах нет.

Несколько упреков следуют сделать в адрес медицинской службы. Есть у меня на обслуживании двое хронических больных — М. С. Жукова и В. Г. Васильева. Участковый врач Г. А. Лобанова поистине милосердна к своей больной — Жуковой, систематически навещает ее, следит за состоянием здоровья, регулярно выписывает необходимые лекарства. Но этого не скажешь об участковом враче Г. Ф. Андреевой, и больная В. Г. Васильева месяцами оказывается без врачебной помощи, зачастую без необходимого лекарства. А заведующая отделением Л. А. Бахтеева, видимо, бессила направить врача-невропатолога на дом к больной Васильевой, о чем просила еще два месяца назад.

**Г. ЕГОРОВА,
социальный работник**

То были не выборы, а игра в них

Таково мнение автора публикации о состоявшихся в совхозе

«Старопольский» выборах директора

Обходимо присутствие не менее половины всего коллектива, то бишь не менее 260 человек. Но и после такого разъяснения второго секретаря ГК КПСС В. П. Нагина, принявшего участие в работе конференции, долго еще никто ни с кем соглашаться не хотел. Решили голосовать. Большинство присутствовавших проголосовало за общее собрание.

Но тут вновь возмутились делегаты. И вполне справедливо.

— Вы нас выбирайте? Выбрали. Значит доверяете нам? А коль так, будем выбирать директора сейчас, на конференции, — с горячностью произнесла одна дядяка. И вновь началась перепалка, последствия которой трудно было предсказать. Вновь понадобилось вмешательство второго секретаря. И когда уж чуть было не восторжествовал здравый смысл, вдруг выяснилось, что и выбирать-то, оказывается, не из кого. Ни одного претендента на эту должность нет. И ни у одного из присутствовавших предложений на этот счет тоже нет.

Согласитесь, такое даже представить трудно. Ведь позади был целый месяц подготовки к выборам. Неужели за это время нельзя было поговорить с людьми и предложить им подумать, кого бы они хотели видеть своим руководителем, раз сами же отказались от заезжих со стороны. Но, как выяснилось, работа таковая напрочь отсутствовала. Выборы делегатов на конференцию проходили наскоро, без «лишних» слов. Надо выбрать от 6 человек одного. Выберем. Кого? Давайте тех, кто посмелей, кто не смолчит, если что не так.

На одних таких выборах, а именно на комплексе Замошье, мы, несколько человек из редакции (это совпало здесь с нашей встречей с читателями), присутствовали. Они были предельно краткими. И ни предло-

— А что Ильин-то молчит? Мы слышали, он метит на это место. Чего же тогда ждет? Или чтобы мы его выдвинули, а потом, если у него не получится, скажет, что не просился, мол, вы сами выбрали, — недоумевал привыкший говорить то, что думает, делегат конференции. Потребовали от Ильина объяснений и другие. Откровенно признаюсь, несерьезно и нелепо выглядели доводы Владимира Петровича, что, дескать, он подал бы заявление в том случае, если бы нашелся претендент со стороны. Но раз таких не нашлось, то он и воздержался. Хотя, как выяснилось чуть позже, заявление у него давно написано и даже при себе в кармане.

— Ну, а если мы выберем Вас директором, с чего начнете и сможете ли вытащить совхоз из болота? — выкрикнул кто-то с места.

— Думаю, что да. Ведь земли у нас не хуже, чем у других. Когда-то, лет 15 назад, чуть ли не самые высокие урожаи получали. И в животноводстве были отличные результаты — больше, чем у нас, ни в каком другом хозяйстве четырехтысячниц не было. Разве же мы разучились работать? Нет. А работаем плохо. Почему? Помогли в этом проводимые в сельском хозяйстве эксперименты вроде нашего комплекса на 1200 голов крупного рогатого скота. Начну с наведения порядка именно там. С укрепления связей с шефствующими предприятиями, вовлечения их в непосредственные сельскохозяйственные процессы. И еще с предъявления требовательности к специалистам, которые сегодня не занимаются по-настоящему организацией труда, не решают остальные проблемы. А они ведь все решимы.

— Вот это правильно. Давно пора. Надо всех «завязать» на

— А что Ильин-то молчит? Мы слышали, он метит на это место. Чего же тогда ждет? Или чтобы мы его выдвинули, а потом, если у него не получится, скажет, что не просился, мол, вы сами выбрали, — недоумевал привыкший говорить то, что думает, делегат конференции. Потребовали от Ильина объяснений и другие. Откровенно признаюсь, несерьезно и нелепо выглядели доводы Владимира Петровича, что, дескать, он подал бы заявление в том случае, если бы нашелся претендент со стороны. Но раз таких не нашлось, то он и воздержался. Хотя, как выяснилось чуть позже, заявление у него давно написано и даже при себе в кармане.

— Ну, а если мы выберем Вас директором, с чего начнете и сможете ли вытащить совхоз из болота? — выкрикнул кто-то с места.

— Думаю, что да. Ведь земли у нас не хуже, чем у других. Когда-то, лет 15 назад, чуть ли не самые высокие урожаи получали. И в животноводстве были отличные результаты — больше, чем у нас, ни в каком другом хозяйстве четырехтысячниц не было. Разве же мы разучились работать? Нет. А работаем плохо. Почему? Помогли в этом проводимые в сельском хозяйстве эксперименты вроде нашего комплекса на 1200 голов крупного рогатого скота. Начну с наведения порядка именно там. С укрепления связей с шефствующими предприятиями, вовлечения их в непосредственные сельскохозяйственные процессы. И еще с предъявления требовательности к специалистам, которые сегодня не занимаются по-настоящему организацией труда, не решают остальные проблемы. А они ведь все решимы.

— Вот это правильно. Давно пора. Надо всех «завязать» на

А. БЕДОВА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

«НАМ СТАЛО ИЗВЕСТНО, что главным врачом ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ А. И. МАЛАХОВЫМ подписан приказ о ЛИКВИДАЦИИ с первого января 1990 года ТУБДИСПАНСЕРА. Больные, состоящие на учёте и проходящие курс лечения в стационаре, убедительно просят редакцию газеты вмешаться и помочь сохранить учреждение.

ВАСИЛЬЕВ, МАКАРОВ, РОМАНЕНКО, ГАВРИЛОВ, (всего 36 подписей).

Вот такое письмо было передано корреспонденту газеты. Были и звонки в редакцию. Особенно беспокоился Владимир Вениаминович Горман. Встретился я с ним и с другими больными, побывал в тубдиспансере. Попытавшись суммировать услышанные мной мнения. Больные говорили: «Не нужен Малахову тубдиспансер и наш стационар. Туберкулезные койки одни из самых дорогих, расходуется очень много средств и на лечение, и на питание. Да и обслуживающему персоналу, врачам, медсестрам платят надо больше, учитывая 15-процентную надбавку. Бюджет противотуберкулезной службы приличный...».

Действительно это так. Но причем тут деньги и ликвидация тубдиспансера? «Общая сумма, отпущенная на здравоохранение района, остается неизменной, а расходы за счет упраздненного учреждения сокращаются», — считают больные. Откуда такая осведомленность? Дело в том, что лечатся здесь люди годами, часто приходится обращаться сюда, и уж они прекрасно знают и врачей, и персонал, и то, что делается в данной организации. А разговаривал я в данном случае с самой заинтересованной стороной — больными. Их понять можно.

Мне всегда казалось, что здравоохранение живет на дотации за счет выделяемых ему средств с налогом. И чем больше можем мы выделить на наше с вами здоровье, тем лучше. А в данном случае, значит, пытаемся экономить. На чем? Но не будем торопиться с выводами. Выслушаем все стороны.

Все, наверное, согласятся, что обстановка в районе плохая. Много у нас вредных производств, а также предприятий, шахт, где достаточно еще тяжелого ручного труда. С эколо-

ЛОМАТЬ ЛЕГКО...

гией неблагополучно, отсюда высокая заболеваемость. В нашем тубдиспансере лечат легочников, но есть врачи и по внелегочным формам. Здесь сформировался за много лет коллектив, знающий свое дело отлично. И теперь он будет распущен за ненадобностью. Даже если не полностью, потеря будут ощущимые. За период своего существования служба образовала прочную структуру. Создан был свой больничный «городок» с поликлиникой, где есть рентгенкабинет, лаборатория, стационар. «Пришел. Тебе и анализы сделали, и врач посмотрел, и подлечили, если нужно, — говорили больные, — мы часто посещаем областные клиники, куда порой поступают те, кто приезжает из районов, где данная служба плохо представлена. Они, как правило, приезжают туда с очень запущенными формами, и в дальнейшем, даже при успешном лечении, выходят на инвалидность. У нас не так. Служба создана давно. Давно проверена, и все только рады, что здесь действительно стоят на страже нашего здоровья».

Все очень просили помочь сохранить как отдельную единицу это учреждение. «Если нет возможности сдержать его в таком виде, — говорили больные, — то пусть скратят лишь частично». Главные аргументы «за» приводились такие: «Что планируется после ликвидации? Будет тубакинет. Иди на прием. Но сейчас как: все врачи вместе с главным врачом тубдиспансера собираются и решают, что конкретно с тобой предпринять, как лечить. Главный проконтролирует, другие врачи подскажут лечащему. Вот что он на это ответил:

Вся служба вместе. Есть у кого хоть спросить и с кого спросить. А если будут тубакинеты, каждый врач будет принимать сам по себе. Ответственностей никакой, да и разобщенности. Сегодня ты к одному пришел, завтра к другому. Даже с оформлением документов будет морока. Надо съездить в Ленинград на консультацию — бегай, собирая бумаги. А сейчас? В одном месте

— О ликвидации службы нет и речи. Мы проводим только коренную реорганизацию. Тубдиспансер ликвидируется как отдельное учреждение, сокращается при этом управляемый аппарат, ставки главврача, главной медсестры и т. д.

— А численность врачей, занимающихся туберкулезом, остается прежней?

— Численность остается прежней. Мы даже увеличим ставки. Вместо тубдиспансера организуются специальные кабинеты в детской поликлинике и в поликлинике ЦРБ.

— А как со стационарным лечением?

— Мы подсчитали, что для обеспечения населения района необходимо отделение на 30 коек. Но, учитывая неблагополучную эпидемиологическую обстановку в районе, существующий стационар на 100 коек преобразуем в отделение, сохранив 60 коек. Существующий ныне тубдиспансер является межрайонным. Принимаем сейчас больных из других районов. Почему за счет денег, которые выделяются на каждого жителя нашего района, должны их содержать? Наши больные не пострадают от ликвидации тубдиспансера.

И тут хотелось бы заметить Александру Ивановичу, что лечебные учреждения Кингисеппа и Ивангорода также принимают наших больных. Главврач заверяет, что никто не пострадает. Он, как администратор отстаивает свою точку зрения. Может, ему виднее? Но точку во всей этой истории ставить рано. Может, стоит еще раз обдумать, взвесить и отменить принятное решение. Необходимо было, наверное, главврачу сходить в коллектив и побеседовать, а не явочным порядком, никого не выслушав, объявлять о ликвидации. Не получится ли так, что кто-то годами строил, а кто-то одним волевым решением перечеркнет все начинания? Ломать легко. Если есть необходимость, то и надо. А если ее нет?

Д. ПОНОМАРЕВ.

КТО ПОЗАБОТИТСЯ О ВОДИТЕЛЕ?

Много пишут в газетах о нас, водителях, что мы — нарушили расписания движения автобусов, что мы грубо обращаемся с пассажирами. Бывают такие пассажиры, которые буйно заходят в дежурной и еще с порога требуют билет на определенный рейс, говорят, мол, у меня малокровие, у другой — много детей и т. д. А что тогда делать инвалидам, ветеранам войны, если им билеты положены в первую очередь? Часто можно слышать в адрес дежурной вокзала и кассиров, что несправедливо продают билеты, пишут о них в газете. Этим они хотят унизить работников вокзала перед гражданами своего города. Иногда такие люди ничего не видят дальше своего носа.

Будучи пассажиром, такой человек не замечает, что рядом сидящий человек бросает огрызки яблок, мусор от семечек, он не может сделать замечание потому, что сам такой. В салоне автобуса после очередного рейса мне, водителю, самому стыдно за пассажиров, что после ухода их как всегда мусор, бумага и т. д. А зимой убирать тяжело, все это примерзает к полу, вода замерзает. Да кто же это все делает, как не сами пассажиры! Водитель не будет сам резать спинки сидений, ставить грязные сумки на сидения. Пасса-

жиры в автобусах что хотят, то и творят.

Возьмем наш автовокзал и железнодорожный — два соседа, у которых порядка не было долгое время. Молодежь, скоро всего подростки, били стекла, ломали рамы, двери. Сейчас вроде успокоились. Входную дверь нужно привести в

Пассажиры —
глазами водителя

порядок: об нее можно перегнать руки — жесть на ней порванная. Телефонов в зале нет — ни местного, ни международного. Нужно установить их, так как двери на ночь сейчас закрываются. В зале уже много времени стоят камеры хранения, а ведь они могли бы зарабатывать деньги, хоть и не большие. А так они, не подключенные к работе, только мешают пассажирам. Порой по долгу кое-как над кассой висит объявление или расписание автобусов, исправленное от руки. А ведь все зависит от руки. А ведь все зависит от водоводства вокзала.

Пару слов о кассах, так как и это влияет на нашу работу. В Старополье ее долго не могли установить. В Осьминском сельсовете больше заботы

о своем рабочем человеке, быстро ее установили, подвели свет, поставили отопительные печки. А там еще только поставили столбы и успокоились. Забыли, что кассиры должны работать в тепле. Зимой не поработаешь в неотапливаемом помещении. Раз касса закрыта, значит, водителю еще одна нагрузка — нужно продать билеты и успеть вовремя приехать на конечный пункт. Да и времени не особо много по сравнению с летом. Скорость уменьшается, скользко, снег, по дороге нужно еще продать билеты, а на это уходит время.

Почему бы нашему руководству ПАТП не договориться с Кингисепским АТП, чтобы их кассиры продавали билеты на наши автобусы, этим бы они нас освободили от продажи билетов, а в свободное время мы могли бы осмотреть ходовую часть, двигатель или сходить в буфет. Пассажиров много, едут в лес по грибы и ягоды, а кто родным и друзьям. Может, для АТП и выгодно, что мы продаем билеты, но водитель ничего от этого не имеет.

А где забота о водителе, забыли, что ему нужен хотя бы небольшой, но отдых. А у нас на вокзале нет помещения для шофера, чтобы он мог почтить журнал или газету, в свободное время сыграть в шахматы или шашки. Совсем забыли, что мы существуем, возим пассажиров и выполняем план-задания, затрачиваем много сил и энергии.

С. ИВАНОВ,
водитель.

— О ликвидации службы нет и речи. Мы проводим только коренную реорганизацию. Тубдиспансер ликвидируется как отдельное учреждение, сокращается при этом управляемый аппарат, ставки главврача, главной медсестры и т. д.

— А численность врачей, занимающихся туберкулезом, остается прежней?

— Численность остается прежней. Мы даже увеличим ставки. Вместо тубдиспансера организуются специальные кабинеты в детской поликлинике и в поликлинике ЦРБ.

— А как со стационарным лечением?

— Мы подсчитали, что для обеспечения населения района необходимо отделение на 30 коек. Но, учитывая неблагополучную эпидемиологическую обстановку в районе, существующий стационар на 100 коек преобразуем в отделение, сохранив 60 коек. Существующий ныне тубдиспансер является межрайонным. Принимаем сейчас больных из других районов. Почему за счет денег, которые выделяются на каждого жителя нашего района, должны их содержать? Наши больные не пострадают от ликвидации тубдиспансера.

И тут хотелось бы заметить Александру Ивановичу, что лечебные учреждения Кингисеппа и Ивангорода также принимают наших больных. Главврач заверяет, что никто не пострадает. Он, как администратор отстаивает свою точку зрения. Может, ему виднее? Но точку во всей этой истории ставить рано. Может, стоит еще раз обдумывать, взвесить и отменить принятное решение. Необходимо было, наверное, главврачу сходить в коллектив и побеседовать, а не явочным порядком, никого не выслушав, объявлять о ликвидации. Не получится ли так, что кто-то годами строил, а кто-то одним волевым решением перечеркнет все начинания? Ломать легко. Если есть необходимость, то и надо. А если ее нет?

Д. ПОНОМАРЕВ.

В клубе
«Хозяюшка»

Недавно в клубе «Хозяюшка», который находится в помещении объединенной районной библиотеки, состоялся вечер. Признаюсь, что шла просто из любопытства, прочитав об этом в газете. В первые минуты я чувствовала себя скованно. Поразило то, как тепло меня встретили. Я думала, что будут читать лекции, а тут: «современная кухня», красиво накрытые столы, пирожные разных видов, выпеченные изделия.

Гостеприимные хозяйки настолько хорошо принимали нас и угощали, что стеснение улетучилось, и все быстро освоились в новой обстановке. Чай по-русски пили из самовара. Каждый делился, как сделать кухню уютной, красивой, праздничной. Ведь любая женщина проводит на ней немало времени. Скучать не пришло.

Все мне на вечере понравилось. Большое спасибо коллективу клуба «Хозяюшка» за такой прекрасный вечер. Жаль только, что мало отклинулось сланцевчанок. Они много потеряли, что не пришли. Я советую им в следующий раз не упустить такую возможность.

Е. ФЕДОРОВА,
жительница города.

Вехи
памяти нашей

Поиск
возобновлен

□
Возвращаясь
к напечатанному

28 ноября в газете было опубликовано небольшое письмо учительницы Антонины Ивановны Бородулиной, которая поведала людям о несчастье своих родных и близких по поводу без вести пропавшего в годы войны брата Николая Ивановича Бородулина. Он был учеником Сланцевского ФЗО и, по ее сведениям, во время эвакуации училища поезд был разгромлен немецкой авиацией. С тех пор так ничего и неизвестно о брате. В письме — просьба, мольба, обращение к людям, что-либо знающим о гибели учащихся училища, откликнуться.

Отклик не замедлил быть. У нас же в городе есть люди, и не просто свидетели, а сопровождавшие ребят в место эвакуации. Позвонила нам Евгения Ивановна Забардинова — медсестра поликлиники в Лучках и внесла ясность в обстоятельство. Оказывается, они не попадали под бомбежку под Веймарном, а шли пешком долго и другим путем. А ребята из училища, конечно, не без приключений и даже потерь, были в конце концов доставлены до Сызрани, а потом до Куйбышева. Живы и живут в Сланцах и другие бывшие работники ФЗО, которые тоже сопровождали ребят. Не исключено, что есть в городе и районе, а также в Гдове и бывшие воспитанники Сланцевского училища фабрично-заводского обучения, которые, конечно, все помнят о себе и своих товарищах, возможно, знают об их дальнейшей судьбе.

Итак, будем считать, что поиск начался, и он проникнет нам новые страницы из истории военных лет.

О. СВЕТЛОВА.

Отзовитесь!

На Северном флоте служил в годы Великой Отечественной войны сержант Феофанов Алексей Николаевич, 1922 года рождения — пилот 78-го истребительного авиааполка ВВС Северного флота. Погиб в бою 13 декабря 1944 года.

В музее Северного флота есть сведения о том, что извещение о его гибели было 5 августа 1943 года матерью Феофановой Верой Матвеевной по адресу: Ленинградская область, деревня Каменск (а может, Каменец? — Ред.). Поиски родных пока не увенчались успехом. Возможно, удастся их найти через вашу газету.

Убедительно прошу помочь найти родных и близких погибшего североморца, а также узнать их домашний адрес. Заранее благодарю за помощь в работе и внимание.

А. КРИВЕНКО,
ст. научный сотрудник
музея Краснознаменного
Северного флота.

